



乡村振兴齐唱样板——村村有好戏

# “果王”争霸决高下

牟平区观水镇举行果王争霸赛



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)

测糖度,看外观,品口感……昨天上午,一场果王争霸赛在牟平区观水镇开赛。30份通过第一轮糖度测试的苹果同台PK,评委现场打分,引来不少果农围观。

昨天上午9点,记者来到牟平区观水镇,在比赛现场,30份苹果整齐摆放,评委们手持评分表挨个打分。“这30份苹果是我们经过第一轮测试,从糖度、硬度、果形指数三个指标打分,在近百份参赛苹果中筛选出来的。”工作人员告诉记者。

“首先看大小,然后观察果形,越端正得分越高,然后表面光洁、色泽艳丽、着色集中的苹果得分较高。”一位评委告诉记者。经过第二轮外观打分,20份苹果脱颖而出,进入了口感比拼环节。工作人员将切好的苹果装盘,评委逐一品尝并进行打分。

“参赛的苹果主要是市场比较认可的烟台富3号和长富2号,今年的苹果糖度和硬度都高,参赛的苹果色泽鲜明,条纹清晰,很好地代表了观水镇苹果的水平。”现场评委、观水镇农业技术推广站站长姜召田告诉记者,希望果农继续加大有机质投入量,做好地下管理,合理搭配营养,让苹果品质更高。

此次比赛,观水镇果农有着很高的积极性。上寺口村党支部书记李典义带着精挑细选的5份苹果前来参赛,信心满满。“我们村130户,种了800亩苹果,是观水镇种植苹果最早的村之一。”李典义笑着说。

为了鼓励果农参赛的积极性,本次大赛设奖项10名:冠军1名,亚军2名,季军3名,优胜奖4名,参与奖多名。其中,冠军,发放证书,奖励生物有机肥40包;亚军,发放证书,每名奖励生物有机肥30包;季军,发放证书,每名奖励生物有机肥20包;优胜奖,发放证书,每名奖励生物有机肥10包。凡参赛者,每人发放生物有机肥1包。

眼下正值苹果收获季,观水镇通过一场果王争霸赛,提高了全镇农民种植苹果的积极性,也提升了观水苹果的影响力、种植水平、品质和效益。

## 首届农产品质量安全检测员竞赛开幕 高手同台比拼测药残

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 王志新)10月17日上午,2023年全市农产品质量安全监管培训暨农产品质量安全检测员竞赛举行,此次活动由烟台市农业农村局、市人力资源和社会保障局、市总工会主办,市农业科学研究院承办,深圳易瑞科技术股份有限公司协办。吴吉壮表示。

邱庆浩、刘宾、纪翔龙等省级专家分别就《农产品质量安全法》“治违禁 控药残 促提升”三年行动蔬菜主要问题及速测技术》《绿色食品认证及证后监管要点》等主题,为全市80多名基层监管人员及参赛选手培训授课。

培训后,参赛选手继续开展农产品质量安全检测员笔试和实操比赛。理论知识测试主要涉及农产品质量安全相关法律法规、抽样技术、胶体金速测等有关知识,现场操作考核主要内容为虹

豆胶体金快速检测操作,包括实验准备、取样、测定、判定结果、整理等内容。“本次竞赛是激励引导广大农产品质量安全监管检测人员钻研业务、提高技能,大力弘扬劳模精神和工匠精神,立足岗位提供优质服务的重要举措。”烟台市农业农村局党组书记、副局长吴吉壮表示。

“参赛选手为县乡从事农产品质量安全监管、速测的工作人员,比赛现场将使用多通道胶体金检测仪,选取豇豆样本,在15分钟内进行‘豇豆中4种药残快速检测——胶体金免疫层析法’快速检测。”市农业农村局工作人员介绍。

本次技能竞赛是我市首届农产品质量安全检测员竞赛。获得竞赛总成绩第一名的选手,将按程序向市人力资源和社会保障局推荐申报“烟台市技术能手”称号。

烟台黄渤海新区图书馆推广“学习强国”

### 营造全民学习氛围

本报讯(通讯员 孙艺宁)为充分利用“学习强国”学习平台线上资源,近日,烟台黄渤海新区以“书香黄渤海·全民来阅读”文化惠民图书巡展活动为契机,在天地广场进行“学习强国”学习平台线下推广活动,引导全民爱上阅读,营造全民学习氛围。

活动现场展销了政治、文史、科技、教育等各类图书700余种,同时设有舒适的阅读区域,读者可以在现场免费阅读,感受阅读的乐趣。“您好,看您对文史类图书特别感兴趣,可以同时了解一下‘学习强国’学习平台,这里也有丰富的文史类知识,形式多样、内容丰富。”工作人员热情地向市民朋友介绍。

下一步,烟台黄渤海新区将持续推进“线上+线下”学习阅读“双阵地”建设,分阶段走进学校和社区组织活动,满足市民精神文化需求,让“学习强国”学习平台真正走到群众身边,走进群众生活。



海阳市举行居住生活环境类主题新闻发布会——

# 天更蓝 水更清 城更美

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊)近日,海阳市举行“重民意、解民忧、惠民生”主题新闻发布会居住生活环境类专场。烟台市生态环境局海阳分局、海阳市住房和城乡建设局、农业农村局相关负责同志介绍了民生相关工作情况。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。8月份,海阳市空气质量综合指数3.37,位居全省第14名,主要河流监测断面水质、3处在用集中式饮用水源地水质达标率、近岸海域水质优良比例、建设用地安全利用率均为100%。

为深入打好污染防治攻坚战,烟台市生态环境局海阳分局聚焦水环境质量改善,坚持生态导向、追根溯源。在全市重点河流设置了34个监测断面,由市控以上断面监管延伸至县域所有重点河流,采取月排名、季通报的“红黄蓝”通报模式,建立起全流域环境监管和考核机制。聚焦大气环境质量改善,坚持精细管控、智慧监管,实施大气污染综合防治,以颗粒物浓度改善为目标,以控烟、控尘、控车、控源为主要抓手,对铸造、建材、建设工地、矿山修复、机动车等开展分行业综

合整治。同时,该局还聚焦工业固废监管,坚持规划引导、动态监管。聚焦重点项目要素保障,坚持优化审批、高质量服务企业。

2023年,海阳市住建局聚焦城市建设、市政管理、民生保障三大板块,以群众需求为导向,强短板、补弱项,全力推动城乡居住生活环境方面各项工作迈上新台阶。为改善市民停车及出行环境,海阳市住建局结合城区道路实际情况,推进停车位“应划尽划”工作,最大限度满足人民群众出行及停车需求。今年完成新老城区沥青修补工程约1500平方米,市城区主干道周边人行道增设机动车停车位约1700个,非机动车停车位300余个,极大地缓解了城区停车难题。

以畅通城市路网为主体,以人居环境整治、基础设施建设为抓手,海阳市住建局持续对城市给排水、供暖、绿化、亮化、美化等配套设施进行完善提升。新增供热配套面积25万平方米,新增供热管网6公里,宏峰热力银河核能换热首站设计计划于10月底前完成并投入使用;新增供水管网2公里,改造老旧管网1公里;累计

建设完成DN75(含)以上供水管道长度479.6公里。

此外,今年该局还对哲阳家园、新兴小区、城北佳苑等18个老旧小区进行改造,总建筑面积15.7万平方米,60栋楼,惠及居民2030户,目前已完成工程量的90%,预计于11月底前完工。在清洁取暖、危房及厕所改造方面,完成农村危房改造50户,农村改厕522户,城区及农村建筑节能改造已开工,吊顶改造已经完成954户,农村清洁取暖电代煤改造已完成11054户,街道办村居核能供暖改造已完成1910户。

今年,海阳市农业局将农村人居环境整治作为实施乡村振兴战略的切入点,改善群众民生的落脚点,整体式、全域化推进农村人居环境整治提升。

在通过上级农村人居环境整治三年行动评估的基础上,该局接续启动了农村人居环境整治提升五年行动(2021—2025年)。

以督导促整治、促提升。今年以来,该局会同海阳市农村人居环境整治工作专班,通过聘请第三方等形式组成两个督

察组,紧盯问题短板,突出阶段重点,每天

通过微信工作群将发现的问题反馈给相关镇街区限期整改,形成了“日督察、日反馈、限期整改、跟踪问效”督查机制,并每月开展一次集中评价活动,评价结果实行“蓝黄红”管理,跟踪开展“回头看”,以督导传递压力、激发动力。常态化、全覆盖督导推动农村人居环境在持续不断地整改中得到显著提升、持续向好。在10月10日烟台市组织召开的农村人居环境整治重点攻坚调度会议上,海阳市1个镇作为烟台市四个典型之一在会上作了交流发言。

抓示范,树样板。近年来,该局通过整合资源、集中用力,先后打造省级美丽乡村示范村22个、省级文化体验廊道重点村1个,创建烟台市乡村振兴示范镇2个、烟台市美丽乡村示范片2个、样板村15个,其中在辛安镇规划7个村庄集中打造烟台市“南部滨海风情”美丽乡村示范片,在郭城镇规划8个村庄共建烟台市“红色原生态山水田园”美丽乡村示范片,为全市面上推进农村人居环境整治、建设美丽乡村树立了样板,发挥了示范引领作用。

本报讯(通讯员 裴贝贝)为切实加强党风廉政建设,今年以来,芝罘区市场监管局聚焦干部队伍建设,强化学习教育,严把作风“关口”,着力营造风清气正的市监环境。

开设“一把手”廉政讲堂,采取理论知识学习、观看警示教育片、互动讨论等多种方式,加强对科所长等中层干部的廉洁教育,促进其树牢廉洁从政意识、严格

履行岗位职责、自觉接受各方监督。组织开展年轻干部廉洁主题演讲、手签廉政承诺书、新入职年轻干部廉洁专题培训等活动,引导年轻干部扣好成长进步的“第一粒风纪扣”。围绕日常工作纪律、校园周边食品安全等重点领域,成立专项检查组,每周一调度,每月一考核,坚持抓早抓小、立查立改,助力政务服务提速增效。

## 烟台高新区消防救援大队走进田间地头 “云”直播让森林防火“看得见”



本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 曲正 摄影报道)“当前,正值秋季森林防火紧要期,今天,由我们带领大家了解一下森林防灭火常识……”昨日,烟台高新区消防救援大队利用网络直播平台,开展了一场以“森林防灭火科普”为主题的网络直播。直播设置了森林防灭火科普、火场逃生技巧、火场战地救护、装备展示讲解、操法演示等环节,吸引数千名网友观看。

“大叔,您抽烟吗?别躺在床上吸烟,可能一个火星子就能引发

火灾。”直播过程中,消防宣讲员走进田间地头,对农民群众在日常劳作、生活中遇到的消防法律法规、电气火灾、厨房火灾等问题进行耐心细致解答,并指导大家如何排查家中的火灾隐患、田间作业如何防范火灾、遇到突发火灾如何处置等。

通过新媒体网络直播科普森林防火,既增加了同网友的双向互动,回答了大家困扰已久的消防常识问题,同时对呼吁广大网友提高森林防火意识、共同维护好绿水青山起到了很好的引导作用。

栖霞市自来水公司助力优化营商环境

### 创新用水服务“零跑腿”

本报讯(通讯员 林强 王志明)为进一步优化营商环境,提升服务效能,栖霞市自来水公司推出了一系列创新服务举措,为用户提供便捷高效的用水服务。

将水费清单查询、水表更换、故障上报等业务纳入“最多跑一次”清单,减少用户的办事次数,提高办事效率。建立一次性告知机制,确保用户办理用水业务时一次性获得所有必要信

息,避免多次联系和等待,让业务办理更便捷、服务更高效。推行用水业务“就近办”和“线上办”。针对“一户一表”改造等业务,公司组织工作人员深入到社区宣传用水节水知识,并现场办理报装业务。同时,引导用户通过山东政务服务网、自来水公司微信公众号等渠道线上办理业务,实现企业和群众用水服务“零跑腿”。

市商务局负责人今日接听热线电话

# 市民有问题可拨打12345

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)19日9:00—11:00,烟台市商务局秦立燕将到烟台12345政务服务热线接听电话,市民有相关问题可拨打热线电话进行对话。

本次接听热线活动受理范围为烟台市商务局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:商贸流通、运行消费、市场体系、电子商务、会展葡萄、招商引资及外资、外贸、外经等商

务工作方面的政策咨询、问题投诉。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

本次活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求,不接待来访人员,超出受理范围的来电,由

12345热线工作人员按常规程序处理。

接电话单位负责人未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按常规程序处理。接听期间,对来电个人信息要求保密处理的,不转接领导接听,由12345热线工作人员详细记录后按常规程序处理。

接听情况将通过“大小新闻”“聚焦烟台”等媒体端对外公开。

免费拍照,镌刻城市温暖印记



每一个故事,这些故事或许微小,但却温暖人心。在这个喧嚣的社会,爱心显得尤为珍贵。挑战“给100个陌生人拍照”,不仅是一种行动,更是一份热情的传递,一座城市的温暖印记。